

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván házhoz küldve:

Egy évre 5 frt — kr.
 Három hónapra 2 frt 50kr.
 Hat hónapra 1 frt 25 kr.
 Előfizetési pénzek postautalvánnyal küldhetők.
 A lap száma 12 kr. járval kaphatók a kiadóhivatalban.

BARS.

HIRDETÉSEK

Négyházas petit-sor egyszeri közlésért 7 kr.
 kétszeriért 6 kr., többszöriért 5 kr. átlagmérték.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 50 krajczár.

A nyilttérben:

minden négyházas garmond sor díja 15 kr.

Vélünk összekötésben levő hirdető-irodák, előfizetők, vagy a gyakori hirdetőket totemos díj kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A közíratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

Közíratok vissza nem adatnak.

FELELŐS SZERKESZTŐ: HOLLÓ SÁNDOR.

Megjelen: hetenként egyszer.

— vasárnap reggel. —

A hirdetőket, előfizetőket s a reklamáziókat a kiadóhivatalban

(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

ELŐFIZETÉSI FELHÍVÁS.

A

„BARS”

XVII. évfolyamára.

Lapunk múlt számával kezdtük meg pályafutásának tizenhetedik évét. A ki ismeri a vidéki lapirodalom nehézségeit és szinte leküzdhetetlennek látszó akadályait, igazat fogadni nekünk, ha nézzük tekintünk vissza eddigi működésünkre. Tettünk, a mennyit tehettünk. Első sorban is városi és megyei érdekeink gondozása lebegett szemünk előtt, s jeles munkatársaink és a nagyközönség szíves támogatásával ez irányban fejtettük ki működésünket, mindazonáltal gondosan kerülve annak lehetőségét, hogy lapunk magán, avagy párt érdek szolgájaként fajuljon. Ez alapon ajánjuk lapunkat továbbra is a nagy közönség szíves jóindulatába. A múltban elért eredmény leendő a jövő reménye, mely ezután is lapunk változatlan irányát jelenti.

Előfizetési ár:

Egész évre 5 frt. — kr.

Fél évre 2 frt. 50 kr.

Negyedévre 1 frt. 25 kr.

azon szőlőhegyek összes birtokosai — Léva város tanácsstermébe — ezennel meghivatnak.

A hegyközség megalakítása esetén még e közgyűlés a következőkről intézkedik:

1) hegybíró választ.

2) a hegyközségi választmány tagjai számát meghatározza és azokat megválasztja.

3) a hegyközségi rendtartás megalkotására bizottságot küld ki.

Kelt Léva r. t. város mezőrendőri hatóságánál 1896. évi decz. hó 27. én.

Bédogh Lajos,
h. polgármester.

Lakásviszonyaink.

A múlt év utolsó havában városunkban az állami tisztviselők körében mozgalom indult meg azon ezébből, hogy a kormány Léva városát magasabb lakbérosztályba sorozza, minthogy nincs egyetlen tisztviselő, ki a neki járó lakbérért alkalmas lakást tudna kapni. A tény az, hogy a tisztviselőnek majd nem felével annyit, néha többet is kell fizetnie lakásáért, mint a mennyit ő e célra az államtól kap.

Ez a körülmény felette különös színben tünteti fel lakásviszonyainkat, mert ebből azt konstatálhatjuk, hogy daczára a gyakori építkezéseknek még mindig nem rendelkezünk a város lakosságának arányához mért lakásokkal. Különösen pedig nincsenek bérházaink, a melyek legalább ha drága pénzen is, tisztességes lakást nyújtanának egy pár családnak.

Tapasztaljuk továbbá, hogy a város belső részeiben immár minden szegelyukat beépítenek, hogy akkora udvarokat hagynak, mint egy közönséges szoba s kifelé a város közönsége, ha akarna, sem tudna terjeszkedni. Ilyen kis városban mindenki a centrum felé törekedik. Az intelligencia jó része valami megalázót lát abban, ha ő a piactérről, kissé távolabb lakik. A kereskedések és iparüzletek pláne egymás hátán állanak; s a boltajtókból nézegetik irigy

szemekkel egymás vevőinek szaporaságát.

S ebből könnyen magyarázható a lakbérnek folytonos emelkedése. A házi urak igen jól tudják értékesíteni a középpont előnyeit s jól megfizetik azt a lakást, mely ezen a területen van, daczára annak, hogy a kényelmes, modern beosztású lakásokat privát paszsiók kielégítésére tartják fenn. Szegény, zsellérkedő tisztviselők, tanárok, tanítók mind ki vannak téve azok szélségeinek.

Mi több ízben hangoztattuk, hogy új beltelkeket kell kihasítani azon irányban, a mely felé a város leginkább terjeszkedik.

Mindenek előtt pedig a külső város részbe eső házak tulajdonosainak figyelmét hívjuk fel arra a körülményre, hogy nem sokára eljő az idő, a mikor a bérlők egyenesen kényszerítve lesznek arra, hogy azokon a helyeken keressenek maguknak lakást, a melyeken eddig csupán a háztulajdonosok s a szegényebb napszámos osztály lakott, tehát igen helyesen gondolkoznak azok, kik gyümölcsötvetendő pénzeiket házaik építésébe fektetik, mely ma elég jól kifizeti magát. De hogy a háztulajdonosok is jobb kedvet kapjanak az építkezésekre, erélyesen kerestülviendő az utcák kikövezése s makadammal való feltöltése, mert sajnosan kell tapasztalunk, hogy egyes helyeken esőzések idején úgy néz ki az utca, mint a velencei laguna-negyed. Míg egyes utcák hihetetlen gyorsasággal kiköveztetnek, másutt egész a házak ablakáig ér az utca sara, nedvessé és egészségtelenné tevén az egész házat. Már pedig ha a városnak kifelé való terjeszkedését ohajtjuk elősegíteni, akkor első sorban is az utcák hozandók rendbe. A mi bizonyára igen sokára fog bekövetkezni, mert ma napság ott állunk,

hogy az aszfalt járdán is akkora a sár, mint az utca közepén.

Mint tudjuk a kormánytól lakbér-emelést kérő tisztviselőink kedvező fogadtatásra találtak. Amde ha városunk esetleg magasabb lakbérosztályzatba fog is soroztatni, a tisztviselők részére járó lakbér illetményi sohasem lesz elegendő mindaddig, míg lakásviszonyainkban változás nem fog beállani, mert a lakberek emelkedését semmi sem fogja meggátolni, csak az, ha minden család nem a hely fekvését, hanem csupán a kényelmes és egészséges lakást fogja tekinteni s ha a külső részeken fekvő házak tulajdonosai házaikat modern lakásokká leendő átalakítása által értékesítik. Ez által elérnők azt is, hogy a város jobban fejlődne kifelé s nem kellene lakáshiányról panaszkodni. Mert terünk van elég, csak házakat kell építeni rá.

Az állami és közégi szőlőtelepek feladata.

— Irta: MAKAY SÁNDOR. —

(Folytatás.)

Kifogástalan jó ojtványoknak három fő-kellékkel kell birniok:

1. Tökéletes forradással birjanak.
2. Fajtisztasággal ellátott egészséges 35—45 cm. hosszú amerikai alanyra legyenek ojtva.
3. Ha fajtisztaság egészséges európai vészszökkel fajokként lesznek előállítva. Tökéletes forradású ojtványok azok, melyeknek vágási lapjaik az ojtási helyen körös-körül össze vannak növe, hogy jobbra, balra csavarva le és felhatva, sehol nyílás az ojtási helyen nem mutatkozik. Miután kellő élet erős és elég hosszú élet idejű termő tökékek csak ily ojtásokból lesznek, azért hiányos forradású ojtványokat, melyekből csak satnya, és rövid életű tökékek lehetnek, el ne ültessük; mert a ki ily tökéket is elültet, annak táblaja örökös foltozásra szorul, s egykoru, egyenlő termőképességű tökéki soha sem lesz-

Hivatalos közlemény.

6700. 1896. sz.

Meghívó.

A Léva r. t. város határterületéhez tartozó Ó-Kereszthegy, Új-Kereszthegy és Felső-Ó-Kereszthegy szőlőbirtokosai által az 1894. évi XII. t.-cz. értelmében szervezendő hegyközség megalakítása céljából tartandó alakuló közgyűlés határidejéül 1897. évi január hó 31-ik napjának délelőtti 10 órája kitűzetik, melyre

TÁRCZA.

Erősebb vagy

*Erősebb vagy nálam, kicsiny vagyok hozzád,
 Hisz' te vagy a megnyílt, ragyogó menyország!
 Nincs is ellenedben csupán egy fegyverem:
 Ez a győtrő, kínos, tengernyi szerelem.
 A tiéd: szemednek búvós ragyogása,
 Lelkednek túllontúl magas szárnyalása.
 Mégis ohajtásom, nőttön-nővő vágyam:
 Csak te légy, nem is más, az én boldogságom!
 Ha engem szeretnél, nem menne az kárba:
 Egy halódó lelket vinnél menyországba.
 Keblem friss tavaszra, öröme virulna,
 Meglátnád: szivemből szép virág fakadna;
 Illatos szép virág, költészet virága,
 Te lennél éltető, ihlető világa.
 Lelkemből nyílnék ki a kedvenc országba,
 Te lennél irigylett, boldog királynéja!*

X.

Egy Don-Juan vallomása.

— Irta: FÜREDY SÁNDOR. —

Egész életemben szerencsétlen voltam, kivált a nőkkel szemben.

Oh, lányok, asszonyok! tönkretettétek szívemet, lelkemet; füstbe kergettétek minden reményemet, boldogságomat.
 Ez előtt is történt velem többféle „krach“; de mindemellett nem mondtam le célomról: egy csinos, szeretetreméltó, gazdag nőt meghódítani.

Az ily kalandjaim legérdekesebbjeit akarom most a t. olvasóknak elbeszélni.

Hódításom folytatása egy gazdag zsidó-

bankár leányával kezdődött. Igen, e leánnyal egy bálon ismerkedtem meg.

Megvallom őszintén, csinos gyerek voltam, így hát nem nagy hódításomba került a férjkereső leány szíve.

Még az este be lettem mutatva a bankárnak és nejének (bár sohse láttam volna őket), mint báró Silberstein Salamon (pedig csak egy szegény, gyámoltalan ördög voltam.)

Hamis nevem s báróságom nagyon megtetszhetett a bankárnak, mert folyton kiüntetésben, vagy kegyekben s ajándékokban részesítettek, felkérvén, hogy ezentul tiszteljem meg őket ebéd s vacsorára becses személyemmel.

Hivatásomat teljesítettem. Minden nap reggeltől estig ott voltam s udvaroltam Bettikének. Később már lakáson is ott tartottak, kijelentvén, hogy ezentul már náluk leszek. A bankárnak és nejének nagyon tetszhettem, mivel nagyon szívesen láttak. Persze e szíves látáshoz csak úgy jutottam, hogy azt hazudtam, miszerint atyám Bécsben kereskedő s hogy nagyon jól bírja magát. (Persze ezuttsl gazdag kéro't véltek bennem látni, gondolván, hogy a Bettike nemsokára báróné lesz — s én jót nevettem a markomba hátuk mögött.)

Egy óhajom teljesült. Ugyanis megkeretem a Bettike kezét, amit (nékik kedvőkre lévén) meg sem vontak tőlem. Meg is tartottuk az eljegyzést nagy vígsággal. — Itt kezdődött sugározni boldogságom hajnalcaillaga.

Kitűnő ötletem támadt. Gondoltam: itt étkezem, itt lakom egy évig potyára, aztán

elveszem Bettikét. A nagybácsi, akivel addig voltam, ugysis kilökött, megtiltván, hogy átlépjem többet háza küszöbét. Aztán, ha ki is tudódik kiletem, hogy én bizony sem báró, sem gazdag, de még csak zsidó sem vagyok, a bankár lángra lobban, aztán a lánya becsületét kockáztatni nem akarván, belenyugszik sorsába, — s én játszhatom az urat.

Csak hogy megfordult ám a kocka. Szép tervemet a szél elvitte.

Ugyanis több, mint fél éve, hogy a bankár és neje nagyban tervezték az esküvő fényét, kijelentvén, hogy az esküvőnek két hétre, vagyis 1887. évi aug. 22-én meg kell történnie. Hiába volt minden ellenzésem, tanácsom, hogy ráérünk még, de mind hiába, ők nem tágitottak.

Eljött az esküvő napja, aug. 22-ike. Reszkettem, mint a nyárfa levél . . . Szomorú nap, átkozott nap . . . Ekkor ment füstbe első legszerencsésebbnek látszó tervem.

Amint mondtam, eljött a szerencsétlen esküvő napja. Csiklandozta az orromat a finom kalács, az étvágygerjesztő libapecsenye, meg a többféle sülték. De, hát először a pap elé kellett mennünk, csak aztán jött volna a lakoma. Egy óra hiányzott csak a templomba meneteltől.

Ekkor történt ám az igazi „krach“!

Éppen készülődünk, midőn a suszteromnak tudomására jött, hogy én az esküvőn, azaz a lakodalmas házban vagyok. (Persze nem tudta, hogy magam vagyok a vőlegény is.) Pénzre lévén szüksége, felhasználta az alkalmat. Bebocsátást kért, hogy Szepesi ural, (t. i. velem, mert ez volt az igazi nevem)

beszélhessen. Szerencse, hogy egy fotelben ültem, mert e név hallatára ugyancsak hanyatt vágódtam volna. E habozásomat jó, hogy észre nem vették a vendégek. Mindjárt ki is üzent a bankár, hogy az illető ur nincs is itt s hogy ném is ismerik.

A félelem nagyon elfogott, de e szavak hallatára kissé megnyugodtam.

De odakinn a maiszter ez alatt nem tágitott, állítván, hogy engem oda látott bemenni és — éktelen lármát csapott, amivel a mulatságot zavarta.

Mi tevők legyenek? — Hát bizony bebocsátották a susztert, hogy győződjék meg saját szemével.

Ez kellett még csak nekem. El akartam távozni, de már késő volt.

A suszter csakugyan bejött. — E pillanatban olyan voltam, mint egy kifőzött rák, majd olyan, mint egy fehérre meszelt fal.

Amint meglátott felém közeledve mérgesen rám ordított:

— Hát a tiz pengővel mi lesz? . . . Há?! . . . Há! én oly csalónak, mint maga, ingyen csináljam a cipőket s hálából még csak felém sem közeledik. . . Há?! . . .

Majd kővé váltam szégyenemben . . . Éreztem, hogy végem van.

Ez aztán a jövődöbeli apósomnak is szeget ütött a fejébe. Megragadta a susztert karjánál, egyet lóditott rajta, aztán dühösen kérde:

— Hát ki ez az ember? . . . Beszéljen! . . .

— Ki volna más, mint Szepesi Béla csaló, naplopó! . . .

— Hát nem báró Silberstein Salamon?! . . .

Az idén sem maradt el a boldog ujesztendő. Gratulált mindenki, a legutolsó suszterinastól egész Bánffy Dezsőig. Az igaz, hogy valóságos ekzekuczió a fővárosban az ujesztendő. Ilyenkor legjobb volna az embernek előkészíteni egy szakajtó koronát, még akkor is minden koronára két darab ujví kőszöntő jutna. A politikai pártok is híven a régi szokáshoz, az idén is megratulálták vezetőiket; a parlamentből kiesett Ugront is lelkesen üdvözölték hívei. Szóval a fővárosban még „jó napot“ helyett is „boldog új évet“ hangzott ezen a napon. Hát bizony jánk férne egy kis boldogság ebben az esztendőben.

Az uj esztendő beálltával a Wekerle Sándor elnök igazgatása alatt álló közgazgatási bíróság is megkezdte működését. Az első alakuló ülést a héten tartották meg, a melyen az összes bírák díszmagyarban jelentek meg. A kinevezések felolvasása után a bírák letették a hivatalos esküt, mire a bíróság megalakultnak jelentetett ki. Ezután pedig a személyzet megkezdte hivatalos működését, a melyhez oly nagy reményeket fűznek.

Uj év alkalmával rendesen kombinációk indulnak meg arra nézve, vajjon mi-féle változások várhatók a közel jövőben? Így a héten erősen tartotta magát az a hír, hogy a Bánffy-kormány a legközelebb rekonstruálni fogja magát. Különösen Dániel Ernő báró, kereskedelemügyi miniszterrel beszéltek, hogy megválni óhajti tárczájától s Erdélyi igazságügyminiszter pedig a bírói széket sajnálja. Ezért mindketten beadják lemondásukat. Hiú szerint Dániel Ernő báró fiúmei kormányzó lesz, míg Erdélyi Sándor, a szintén nyugalomba menő Szabó Miklós kuriai elnök utóda leendő. A kereskedelemügyi miniszteriumot pedig ketté választják, a mennyiben a vasuti ügyeket egy újonnan felállítandó vasuti miniszterium részébe osztják be. Az uj miniszterium élére valószínűleg Vörös László államtitkár nevezik ki, míg kereskedelemügyi miniszter Láng Lajos volt pénzügyi államtitkár leendő. Igazságügyi miniszter jelöltül Wlassics Gyula vallás és közoktatásügyi miniszter és dr. Emmer Kornél orsz. képviselőt emlegetik. Am ez mind csak pusztá kombináció, mint a lapokat értesítik, a változások a kiegyezési tárgyalások befejezéséig függőben hagyandók.

Az írók világában is feljegyzésre méltó eseményt képez a Petőfi-társaságának vizkereszt napján tartott nagygyűlése, melyet rendkívül nagyszámú díszes közönség hallgatott végig. Bartók Lajos elnöki megnyitójában szépen rajzolta a mai magyar irodalom állapotát s helyenkint élesen kikelt a nemzeti iránytól eltérő s az idealizmust gyanuló irányzatok ellen. Majd Szana Tamás olvasta fel titkári jelentését, a mely után több elbeszélés és költemény felolvasása következett, melyeket a közönség valódi élvezettel, hallgatott végig és lelkesen megélt.

A szenzációból is jut egyik hétre is, meg a másikra is. Folyó hó 5-án a köb-

Hogy az ojtási eredmények oly nagyban eltérők az országban azt annak lehet tulajdonítani, hogy némely helyen az ojtást igen korán végeztetik, a helytelen munka beosztás következtében a váglapok kelleténél tovább hevernek a levegőn, s főképp az lehet az oka, hogy helyenként nagyon is paszent válogatják össze az ékeket, azért oly kevés a fogamzói perzent.

Az ojtások jóságát s azok olcsó előállítási módját kifejtve át térek a kísérleti táblák fontosságának, azok létesítésének s kezelésének leírására.

Kísérleti szőlő táblák.

A kísérleti szőlő táblák létesítésének célja, hogy azokon a vidék termelésére érdemes szőlőfajok adoptációja, s a különböző metszési művelet módok szakszerű keresztülvitelével, a terméshozam, sav és cukortartalom meghatározása mellett; metszés művelet módoként a termés hozam, a minőség és a tökélet életideje kimutatható legyen.

Kísérleti táblák akként lennének kihasználhatóak, hogy a hossza 40 m. szélessége 23 m. ilyen formán egy tábla kiterjedése 1127 □ m. lenne. Ily táblákba elférne négyes kötés mellett 40 sor, s minden sorban 20 tőke, vagyis összesen 1600 tőke, 120 cm. sor és tőke távval.

A 40 sorba felveendő volna 10 faj, tehát minden fajból 4 sor. Az így betelepített kísérleti táblán keresztbe 4—4 sorral 5 művelet mód volna felvehető, u. m. kopaszfej, rövid csap, javított bakk, ménési és erdélyi karikás így minden fajból 16 tőke esne egy művelési mód alá. Minden táblára ugyanazon 10 faj lenne felveendő, az alany faj azonban az egyik táblán, Ripária Portális, a másikon Berlandieri, a harmadikon Rubestris és a negyedik Solónis lehetne. Ha a telep talajviszonyai megengedik e három utóbbi alany fajra tett ojtások, a nekik megfelelő meszes talajra volnának kiültetendők; a hol ez ki nem vihető, ott azok, a meglévő talajba ültetendők. Az ily kísérleti táblák megállapítható lennének, hogy melyik faj, melyik alanyon, melyik metszési művelet mód mellett adja a legmagasabb termést, s mily minőséggel. Továbbá kipróbálható lenne, hogy az egyes fajok, melyik alanyon, milyen metszési művelési mód alatt tartják meg legtöbb termő képességüket.

Köz célzott szolgáló telepek a leirt alapokon való szervezése s a meglévőeknek, ily alapra fektetése által lehetne kellő biztos irányt kijelölni, s a szőlőszet általánosabb fejlődését előmozdítani.

(Vége.)

tudatában, a legtökéletesebb eredmény elérésére törekednek.

Az ojtásnál munka megosztás csak kellő felügyelet mellett, s csak oly ojtókkal volna megegyezhető, kik előző évben kiváló eredményt értek el, s a telepen ojtási munkáltra jelentkeznek.

Ojtás módra nézve a tavaszi fás ojtásokról, a legcélszerűbb, az egyszerű sima párosítás rafiával kötve, s az egész kötés melegített Kriszt féle faviasszal egészen bekenve.

Az ily módon készített ojtások forradása a legtökéletesebb, s épp oly magas fogamzói perzent érhető el ezen móddal, mint bármely más ojtási eljárással.

Előnye ezen ojtási eljárásnak, hogy minden elkészített ojtás legalább 1—15 krajczárral olcsóbb; mert megtakarítható a nyelvező munkás, a dugó, két fogó eszköz, s a drót, továbbá a dugók leszedetési költsége. Ezek helyett jön az olcsó raffia kötés, a hasonlólag olcsó Kriszt-féle faviasszal, a denaturált szesz a melegítéshez, s egy ojtóviasz melegítésre alkalmas bádogedény továbbá felkenésre alkalmas ecset.

A raffia kötélnél előnye, hogy be nem vágódik, a Kriszt féle faviasszal légmentesen zár, s a kötélnél idő előtti korhadását, s az ojtógaly begyökerezését meggátolja. Mire az ojtás vastagodni kezd a raffia kötélnél elkorhad, tehát bontogatni az ojtást nem szükséges.

Hogy az ojtásoknál megfelelő fogamzói perzentet érhesünk el, arra kell nagyon ügyelni, hogy a váglapok tökéletesen ne fedjék egymást, hanem az ojtógaly váglapjából körös-körül egy kis kéreg rész kilátszódjon, mert az amerikai vessző kéregrétege jóval vékonyabb, mint az európai vesszőé, s így az amerikai vessző hancsöve, cambium rétege, akkor jön az európai vessző cambium rétege, ha az ojtógaly kéregrétegeből körülbelül 0.5 m. m. körös-körül kilátszik. Hogy éppen mennyi látszassék ki az ojtógaly kéregéből körös-körül, azt az alany és az európai szőlő faj kéreg vastagsága határozza meg. Annyi bizonyos, hogy az amerikai vesszők sejtszövetei mindég tömöttebbek az európai fajokénál.

Ha pedig egy fajnál a sejt szövetek tömöttebbek, akkor vékonyabbak is, s így, ha a kéregréteg az egygyiknél sokkal vékonyabb, mint a másiknál, akkor a vastagabb kéregből többnek kell körös-körül kilátszani.

A tavaszon általam tett kísérletek igazolták, hogy a hüvelyeken, hülszin készített, egymást tökéletesen fedő váglapokkal készült ojtványokból egy sem fogamzott; míg a fent leirt módon tett ojtásokból gyökeres vesszőn 80%, sima vesszőn pedig 40% fogamzói eredmény volt.

Most voltam ám igazán bajban. Hova menjek? Kihez? . . .

Végre elhatároztam, hogy visszakönyörgöm magam a bácsihoz, talán már nem haragszik; aztán néznem kell megint valami után.

Bosszantott a dolog nagyon, de azért nem estem kétségbe. Azon örültem, hogy ép bőrrel szakadtam meg. — Átkoztam a szemtelen susztert, ki elvette boldogságom jövőjét. Mind e mellett, nem mondtam le a hóbortos terveimről . . . Mással hátha sikerül? . . .

Vége volt báróságomnak; pedig oly jól esett, ha „báró“ ur nak szólítottak.

Ily gondolatok közt csakugyan elértem nagybácsihoz; azaz azt vettem észre, hogy már be is nyitottam hozzá. — Mélyen bókoltam.

— No, hol voltál te lump, annyi ideig? — kérde a bácsi tréfás mosolyal. — Hol kószáltál? . . .

Midőn láttam, hogy a bácsi már nem haragszik, én is vig pofát vágtam, s nevetve mondtam:

— Hej! kedves bácsi! messze jártam én! . . .

— De, hát hol jártál? — Egész aggodtam miattad; már azt gondoltam, hogy a Dunába ölted magad . . .

— Persze hogy! — vágtam közbe nevetve. — Mikor oly szép az élet.

Most azonban eszembe jutott keserves sorsom s csak nagy nehezen tudtam vig kedvet színelni. — Hazugságot kellett ismét forralni. (Valóban, az ember hazugság nélkül nem is élhet.) Végre meg volt egy eszme:

— Tudja, kedves bácsi, — folytatam — nagyon jó dolgom volt ám nekem. Egy jó barátommal találkoztam, kinek atyja ezelőtt 10—12 évvel a fővárosban lakott, azonban

nek. Az ojtvány tökéletesebb életideje s termőképessége függ: az amerikai alany fajtától, s száraz hegyoldalon az alanyvessző hosszúságától.

Az amerikai alanyfajok nem minden talajon diszlenek egyformán, azért a vegyes amerikai fajokra tett ojtványoktól, ép úgy óvakodjunk, mint a rossz forradású ojtványoktól; mert évek múltán az ojtványok, melyek talajuknak meg nem felelő fajra lettek ojtva satnyulni fognak, s később kivesszenek, tehát ez esetben is a foltozgatásra szorulnánk. A 35 cm-nél rövidebb ojtványok, könnyebb, szárazabb természetű hegyoldalon, életerős termő tökévé fejlődni nem igen képesek, s száraz időjárás mellett, a megfelelő termést tökéletesen kifejleszteni nem képesek; ép azért ilyen talajokra, csak olyan ojtásokat ültessünk, a melyeknek alany vesszeje a talgyökerektől az ojtási hely közepéig 35 cm. kitesznek, vagy ennél hosszabbak.

Európai fajra nézve fajtiszta ojtásokat azért szerezzünk be, mert fajtiszta ültetésnél a vesszők beérésének elősegítésére a csonkázást, visszakiirtást, a legalkalmasabb időben végeztethetjük.

A metszést az egész táblán egyöntetűen eszközölhetjük, a tökélet korához és erejéhez mérten úgy, hogy a megfelelő mennyiség mellett a kellő minőséget szolgáltatthassa.

Fajtiszta ültetés mellett a szüreti idő meghatározása, melytől a mennyiség, de főleg a minőség függ, tetemesen meg van könnyítve, a mennyiben egy fajnál a legalkalmasabb érettségi állapot, a legnagyobb pontossággal megállapítható.

Vegyes ültetésű táblákban a szüret idő helyes megállapítása teljességgel lehetetlen, ott mindég a véletlenre van bízva a minőség és részben a mennyiség is.

Fajtiszta ojtásokból, ha a szükség úgy kívánja változó sorokkal vegyes ültetést könnyen állíthatunk elő. Ily vegyes ültetések egyébiránt csak a virágzásukra nézve kényes, rugó fajoknál indokoltak, melyeket mindég vele egy időben virágzó gazdag himpor szerkezetű fajokkal változó sorokban kell ültetni, így pl. a Madlein, Angevine, az Oportóval, — ez esetben a termés mennyiség a Madleinnél tetemesen fokoztatik, mely esetben a tökéletes fejlettség mindeniknél pontosan meghatározható.

Az olcsó ojtások előállítására a gyakorlott, megbízható és jártas ojtóktól, a helyes ojtási módoktól, s a drága anyagoknak célhoz vezető olcsó anyagokkal való helyettesítésétől függ. Gyakorlott megbízható ojtókat, a tanfolyamra szegődött munkásokban birhatunk, kik bizonyítványukra való tekintettel, a saját nevök alatt felelősségök

— Hahaha! — nevetett a suszter. — Báró? . . . Még a dédapja sem volt az! . . .

Erre aztán a kedves Bettike, meg a kedves jövendő anyós kölcsönösen elájultak. Én hamar oda rohantam és élesztgetni akartam menyasszonyomat édes-mázos szavakkal, de a bankár is oda rohant, ellökve tőlük rám ordított:

— Félre innen! — Azonnal takarodjék becsületes házamból! . . . Csáló! . . . Gazember! . . .

— De kérem, kedves após! ez az ember ha . . .

— Ki innen, ha mondom! — kiáltá dühvel, — mert becsukatom! . . . Becsület-rabló! . . .

Erre már nem adott időt, hogy feleljek, mert a kedves após a vendégek szemeláttára galléron ragadott s először jó megpüfölte a hátamat, aztán — egy lökést adott a nyitott ajtón, mely alatt a kimondhatatlan részem ugyancsak erős érintkezésbe jött a bankár cipője orrával, melytől aztán úgy repültem le a lépcsőn, mint egy veréb, a suszter kimondhatlan gyönyörűségére.

Az utcára érve futottam, mint egy nyúl, gondolván, hogy a bankár talán még ide is üldöz.

Mikor aztán kellő biztonságban voltam, megálltam, visszanéztem, vajjon nem-e kísért szemmel valaki . . . Senkit sem láttam.

Egész neki izzadtam . . . Átkozott suszter. Legalább annak sem kell megfizetnem a cipő árát. Ő is elveszi a büntetését.

Az egészéből csak annyi hasznom volt, hogy több, mint fél évig ingyen étkeztem, ingyen laktam, egy szép szalon-öltözetem is van, — melyet még a bankár csináltatott az esküvőre, — meg hát a cipő árát sem kell megfizetnem.

vidékre költözött, csak amar vagyont szerzvé, gazdag földbirtokos lett. Ennek fia most ismét a fővárosba jött tanulmányait befejezni. Miután csak maga lévén, engem sehogy sem akart magától elereszteni, legyek vele, míg ő a fővárosban tartózkodik. Így hát éltem világomat. Minden este mulattunk . . . Még ezt a szalon-öltözetet is ő csináltatta részemre. Ő most visszautazván atyjához, nála tovább nem lehettem. — Ez az egész történetem röviden.

Annak szerfelett örültem, hogy a bácsi mindent elhitt s hogy jól sikerült őt becsapnom. Mégis csak okos gyerek vagyok! Rendjén van minden.

Másnap meg is kezdtem barango'asomat, hogy valami asszonyfélére tessek szert; — mivel láttam, hogy a lányokkal nem boldogulok.

Ez csakugyan sikerült . . .

A véletlen egy szép, magántermetű, szőke, nefeletszemű, mintegy 20 évesnek látszó fiatal asszonykával hozott össze, kinek egy barátom mutatott be.

Megvallva, a szőke, kékszemű nők után mindig bolondultam, így hát nem csoda, ha ez iránt is fellobbant szívem lángja. A rokonszenvét is csakhamar megnyertem, aminél több nekem nem is kellett.

Elhatároztam, hogy egy bizalmas levelet írok neki, melyben majd nyilatkozom. A levél írásához hozzá is fogtam, mely így hangzott:

Aranyos Nagysád!

Nem tudom, nem-e fogom magamra vonni haragját, ha bátor vagyok pár soraimmal tiszteletemet és sze . . . kifejezni. Pardón! Egy oly kedves, szeretetreméltó nő, mint kegyed, talán nem is tud haragudni.

— Megvallom őszintén, hogy azon nap óta, melyen kegyedet megismertem, nem tudok érzelmeimen uralkodni . . . Egy valami azt sugja keblemben: „Szeresd!“ — s én le vagyok bilincselve. — Ha kegyed ibolyakék szemébe tekintek, egy „szőke tündért“ véiek kegyedben látui, ki elbűvöli, lebilincseli az emberi érzést. — Most nem irhatok többet, mert erőt vesz rajtam az érzélem, mely megdermeszti a kezeimet, — s a toll visszahull az asztalra. — Hanem, ha bátorító, szivgyógyító irt csepegtet égő szívembe csak egyetlen sorával, örökre hálás marad

kézcsókoló
Bélája.

E kissé szemtelen levelet aztán finom borítékba téve, postára adtam, mely után elégedetten, dörzsölgettem kezeimet.

A férje nem szereti, nem sokat törődik vele. Mogorva, barátságatlan szinte ijesztően; így hát attól nem kell tartanom, — más meg nem áll az utamban.

A válasz után nem sokáig kellett várnom. Egy napon egy finom női kézzel irt illatos levélkét kaptam. Szivdobogva nyitottam fel s hirtelen elolvastam. A levélben a következő pár sor állott:

Kedves Béla!

Sorait megkaptam . . . Én is lekötöm magam, mert bizony az én férjem folyton a hivatali dolgokkal lévén elfoglalva, nem is törődik velem. — Látogatását holnap, szerdán biztosan elvárom. Magam leszek! — Most csak annyit írok, hogy „én is!“ . . . Pá! a viszont látásra! . . .

Emma.

E levél átolvasása után ujjongtam örömben s majdnem kiugrottam a bőrömből. — Hát szeret . . . szeret! — kiálték. — Kedves Bélájának szólit. — Kimondhatlan boldog voltam,

nyai-uti Ganz-féle vaggongyárban az új kazánház egyik csöve megrepedt s a közelben dolgozó munkások közül egyet nyomban megölt, ötöt meg súlyosan megsebesített, de ezek közül is kettő meghalt, a többi sérülése is életveszélyes.

A bűn krónikása pedig egy rablógyilkosságot jegyezhet fel, melyet a Dob-utcában egyik pinzelakásban követett el eddig ismeretlen tettes, ki megölte egy gyári munkásnak a feleségét, hogy csekély vagyonkáját elrabolja. A tettest a rendőrség nyomozza, azonban eddig a legszorgosabb kutatás dacára sem tudta kézrekeríteni.

Ha ezekhez hozzávesszük, hogy újabban a villamos egész családot gázolt el, akkor idegen előtt furcsa színben tűnik fel a főváros közbiztonsági állapota. A minthogy tényleg úgy is van.

Fővárosi levelező.

Különfélék.

Lapunk múlt számával kezdtük meg XVII-ik évfolyamunkat. Előfizetést nyitunk a „Bars” tizenhetedik évfolyamára. Tisztelettel kérjük ez alkalommal előfizetőinket, hogy előfizetésük megújítása iránt a hét folyamán intézkedni sziveskedjenek, nehogy — késedelem miatt — a lap szétküldésében akadályok merüljenek fel.

Helyben az előfizetések eszközzésével a lap kihordója bizatlik meg; vidéki előfizetőink részére pedig postautalványt mellékelünk.

Dal- és zeneestély. A lévai dalárda tegnap f. hó 9-én tartotta a lapunkban már előbb jelzett dal és zeneestélyét, mely az ideai farsangnak valóban fényes introdukciója volt. A rendkívül érdekes összeállított műsort előkelő közönség hallgatta végig, mely sokat tapsolt a szereplőknek, ki azt valóban meg is érdemelték. Dalárdaunk ezúttal is fényes tanujelét adta életképességének, a mennyiben nemcsak mint közreműködő, de mint házigazda is kitett magáért, mert a jelen volt díszes hölgy közönségnek egy percznyi ideje sem lehetett unatkozni. Fesztelenség és élénkség uralkodott a teremben: a fiatalok a műsor befejeztével táncra perdült s vidáman aprózta a csárdást. Mikor a sorokat irjuk, még javában folyik a multság, a melynek lefolyásáról bővebben jövő számunkban referálunk.

Gazdasági értekezlet. A bars megyei gazdasági egyesület folyó hó 17-én délután 2 és fél órákor Léván a város ház termében előadással és vitaközéssel összekötött gazdasági értekezletet tart, a következő programmal: 1. Értekezés: Az elmúlt gazdasági évből, mily tanulságok vonhatók le a növénytermelést illetőleg? előadja: Ordódy Lajos. 2. Vitakérdés. Tekintettel a termények állandó árnyatlására, mily üzem a bel vagy közép- vagy külterjes indokolt-e a kis, közép és nagy birtokra vonatkozólag, bevezeti vázlat szerűen a titkár. A vita estélyt az „Oroszlán szállóban” egyszerű társas vacsora követi.

Jelmez estély. Nagy dolog készül városunkban. Lelkes fiatalságunk a társadalmi életnek felélénkítése céljából azt határozta,

hogy február hó 1-én, az Oroszlán-fogadó emeleti helyiségeiben nagyobb szabású jelmezes estélyt rendez a korcsolya pálya fentartása céljaira. A rendezőség is megalakult, s nagy buzgalommal fogott hozzá, hogy ez estély valóban kellemessé legyen, s felejtethetetlen emléket hagyjon mindazok lelkében akik azon részt vesznek. A város és környéke hölgyeinek körében is nagy érdeklődéssel tárgyalják ez estélyt, különösen a használandó jelmezeket; de a tárgyalásokból valami nyilvánosságra hozni, tiltja a díszlet. A csinosan kiállított meghívókat a napokban küldi szét a rendezőség, amelynek élén dr. Balogh Jenő m. kir. honvéd főorvos áll, akinek a Bolemannház első emeletén levő lakása a rendezői iroda, aki valami tekintetben felvilágosítást óhajt, vagy aki esetleg tévedésből meghívót nem kap, ott megszerezheti. A szép látványosságot nyújtó, s érdekessége mellett fenyeknek ígérkező estélyre már előre is felhívjuk városunk és környéke közönségének figyelmét.

Korcsolyapálya megnyitás. Ma délután lesz az uradalmi halastón berendezett korcsolyapályának zeneszóval való ünnepeles megnyitása, amely alkalommal a pályán különféle mulatságok és versenyek is fognak rendezettni. Ez alkalommal a bérletjeggyel bírók 10 krnyi zenedíjat; a napijeggyel belépő korcsolyázók 30 krnyi, a senkit nem kiséző és nem korcsolyázók, de akik a mulatságon részt óhajtanak venni 20 krnyi belépti díjat fizetnek. Nem zenés alkalommal a napi jegyek árai a következők: korcsolyázni szándékozókknak 20 kr., a pályára való belépés nem családtagot kísézőknek 10 kr. — A napi jeggyel belépők felkérhetnek belépti jegyüket kalapiuk mellé vagy más felteendő helyre tűzni. A zene kezdete d. u. 3 órákor.

Áthelyezés. Papp János lévai kir. adóhivatali tárnokot a pénzügyminiszter hasonló minőségben a szászvárosi adóhivatalhoz helyezte át.

Az ideai farsangot a kereskedelmi ifjak társulata nyitotta meg egy szavalati estélyvel egybekapcsolt táncmulatsággal. Az estély Weisz Zsigmondnak igen sikerült értekezéssel a milleniumról vette kezdetét. Ezután Rosenbeum Ilonka kisasszony szavalt a „Vár és kunyhó” című költeményét. Aratót is szünni nem akaró tapsot és általános elismerést. A program 3-dik pontja volt Koronits Bosko ur szavaltata. A szavalás tárgya „Két sóhaj” Petőfitől volt. Ritka szorgalomra és nem eléggé dicsérhető kitartásra és műérzékre vallott Krausz Miksa, ki Kiss Józsefnek „Jehova” című költeményét mesterien adta elő. Befejezésül Fleischer Benő kedélyeskedett, ki „Monológ ellen” című monológot adta elő. Ezt követte Lakatos Sándor talp alá valója, mely csak éjfélok lett egy csekély időre megzakitva, s tartott hajnal hasadtáig. Kár, hogy eme socialis világban, a kereskedők alkalmazottjaik és a leendő kereskedők közművelődési mozzanatai után oly csekély érdeklődést mutatnak itt is, másutt is.

Táncestély. A lévai kath. kör f. é. február hó 7-én felolvasással, énekekkel és szavalattal összekötött táncestélyt rendez

az Oroszlán-fogadó emeleti helyiségeiben. A program nagyon változatosnak ígérkezik. A rendezőség a legközelebbi napokban szétküldi a meghívókat. Már a múlt évből ismerjük a kath. kör élvezetes és kedélyes táncestélyeit, azért nyugodtan felhívhatjuk olvasó közönségünk figyelmét erre az estélyre is.

Gazda-bankett. Azok kik a f. hó 16-án d. e. 11 órákor Nyitrán a város házában tartandó agrárius felolvasás után a korona vendéglőben d. u. 1 órákor rendezett banketten részt venni akarnak jelentkezzenek a f. hó 14-ig a nyitramegyei gazdasági egyesület titkáranál. Egy teríték ára fekete kávéval bor nélkül 1 frt. — Felolvasók lesznek Baross Károly és Rubinek Gyula. Ezen felolvasáshoz a szomszédos vármegyék gazdasági egyesületét is meghívja a nyitramegyei gazdasági egyesület. Külön meghívók nem küldetnek.

Az ipolyság-korponai vasut ügye közeledik a megvalósulás felé. Az érdekeltek a vasut ügyének előbbre vitele tárgyában legutóbb Ipolyságon Ivánka László elnököle alatt gyűlést tartottak, mely alkalommal megalapították, hogy a törvényes 25 százalék törzsrésztvény jegyzéséből 25000 frt hiányzik még, melyet azonban minden bizonyára sikerülend megszerezni, úgy, hogy az építkezést a folyó évben meg lehet kezdeni. Az engedélyezési tárgyalás, — mint már említettük — még a múlt nyáron eszközöltetett.

Gazda-táncestély. A meghívók a f. hó 30-án Nyitrán a Szarvas-szálló dísztermében tartandó gazdatáncestélyre már szétküldték, kik tévedésből meghívót nem kaptak, forduljanak a nyitramegyei gazdasági egyesület titkárához.

Vásár. — Léván a f. évi január hó 4-én tartott országos baromvásárra felhajtott szarvasmarha 1128 drb; ló: 1442 drb; sertés: 194 drb; kecske: 7 drb; szamárr: 2 drb; összesen: 2763 drb. — Ezekből eladott szarvasmarha 398 drb; ló: 126 drb; sertés: 25 drb; kecske 1 drb; összesen: 560. — A vásár tehát elég élénknek mutatkozott. Azonban a f. hó 7-én tartott kirakodó vásár forgalma igen csekély volt, sem áruló, sem vevő közönség nem volt.

A királyné hárfája. Oly gyakran s oly kegyelettel kevesen emlékeznek meg az ezredéves kiállításról, mint Ő felsége a királyné. Erre a felséges asszonyt egy hárfá ösztönzi, mely az ezredéves kiállításán Sternberg hangszerpavilonjának megtekintése alkalmával vonta magára a királyné figyelmét, mikor az épen a „Klosterglocke”-t a felséges asszony egyik legkedvesebb darabját játszotta. Ha a görög felolvasó előadását a felséges asszony előtt befejezte a szórakotatásaként a hárfá szólal meg melodikus hangjával, melynek benyomása alatt a királyné mindig láthatólag meg van hatva. Ő felsége a királyné ezt a hangszert tekintti egyik legnagyobb kincsének, főképp, mert a hárfá bármilyen darabot eljátszik magától oly hatásosan, mintha a legnagyobb hárfaművészt hallanók. Ez a hárfá hasonló szencziót kelt, mint Sternberg Armin és Testvére egy másik találmánya, a villamos zongora.

mellemet össze-vissza czipfálta a kard hegyével. Ez nem is volt elég, hanem megfogott a galléromnál, a folyosóra vonszolva egy lökés által — repültem le a lépcsőn.

Alig birtam hazabotorkálni. A nagybácsi ugyancsak nézett, midőn ily czipfán kipingálva benyitottam hozzá. Csak tollkorona hiányzott még a fejemre s úgy néztem volna ki, mint egy indus-fönök, cifra pofatúrámmal.

A nagybácsinak ismét hazudnom kellett, hogy egy lány miatt történt a párbaj egy ismeretlen fiatal emberrel.

Félévig nyomtam az ágyat keservesen. Midőn felépültem, meg is fogadtam, hogy soha, soha még csak egy asszonyra sem nézek, mert az asszonyok — mind hamisak.

Igy ment füstbe minden tervem. Így lettem megcsalva a nőnépség részéről. Így vették el a nők boldogságomat szépségemmel együtt, mert a szép arc helyén most a kardvágás forradásai dicsérik hős mivoltomat.

Figyelmeztetem tehát a szerelmi-kalandorokat, hagyjanak fel az asszonyok szerelmével, mert — megeshetik — még az én szájalomramelőtő sorsomra jutnak.

Tovább nem irhatok, mert a multak érzelmei erőt vesznek rajtam s telecsepegetem a papirt forró könyeimel s sírok, mint egy gyermek.

Kiknek kedvük kerekedne ily kalandorokra, gondoljanak szomorú sorsomra s jusson eszükbe, hogy: „Nem jó a nyulnak a hamis rókával kikezdeni!”

Rövid hírek. — **Az osztrák-magyar bank** jegyforgalma a múlt év végén 959,726,000 frt volt; érczkészlete 448,277,000 frtra, váltótárczája 217,592,000 frtra rugott. — **Nagy tűzvész** dühöngött f. hó 5-én Ungvárott, mely emberáldozatot is követelt, a mennyiben Lehoczky tűzoltó-parancsnokot egy leomló kémény halálosan megsebesítette. — **Guttenberg János** születésének 500 éves évfordulóját 1900. évben Mainzban a nagy feltaláló szülővárosában nagy fényvel fogják megünnepelni, melyre az összes nemzeteket megfogják hívni.

Köhögés, rekedtség és elnyálkásodásnál a torok és a légzési szervek minden zavarainál melegen ajánljuk tisztelt olvasóink figyelmébe Egger kitűnő hatású mell- és tüdőgyógyászati. Kaphatók 25 és 50 kros eredeti dobozokban minden gyógyszerárban és nevezetesebb gyógyszerüzletben. Fő- és szétküldési raktár: Egger A. fia Nádorgyógyásztára Budapesten Váci-körut 17.

Közönség köréből.

Nyilvános köszönet és nyugtázás.

A „St. fánia-árvaház” növendékei nevében hálással köszönjük meg azokat az ajánlékokat, melyeket humánus lelkek adtak az ő karácsonyfájukra. A Városunk fenkölt gondolkodású nőinek szeretetében gyökerező fája a humanizmusnak egy hajtással gazdagabb lett, hogy az árvaházat fenartó egyelet hálája egy nappal több legyen mint ahányból az esztendő állott. Az árvákat kétszeresen szerető Isten jutalmazza meg az árvák barátjait.

Léván, 1896. december 31.

Belcsák Lászlóné, Toth Zsigmondné,

a lévai nőegylet alelnöke, a lévai nőegylet gondnoka.

Heinrich Ferenczné 50 kr, özv. Vietorisné 1 frt, Lakner Lászlóné 1 frt, özv. Levatic Mártonné 1 frt, Kern Albertné czukorkák, Huberth Vilmosné 1 frt, Szabó Sebestény Vilma 1 frt, Holló Sándorné 1 frt, Bobok Györgyné két leánykának ruhára, Csekey Vilmosné 1 frt, Baibach 1 frt, Kabina József 1 frt, Julia Balbach 1 frt, Máriássy Istvánné 1 frt, Novotny Imréné 50 kr, Ondrejkovics Lajosné 50 kr, özv. Mészáros Józsefné 50 kr, Leidenfrost Lászlóné 3 frt, Svarbáné 1 frt, Leidenfrostné 1 frt, Huzóczyiné 1 frt, Bolemann Edéné 1 frt, Weisz Mórné 2 frt, Belcsákné 1 frt, Levatic Gusztávné 1 frt, Szilassyné 1 frt, N. N. 1 frt, Domján Lőrinczné 1 frt, Karafiáth Máriusné 1 frt, Grotte Vilmosné 1 frt, Bolemann Józsefné 1 frt, Goldbruner Sándor sütemény, Klain Ödönne czukorka, Czírok János 1 kilo czukorka és füge, Schubert 10 drb. játék, Medveczky Károlyné 1 frt, Medveczky Sándorné 1 frt, Styasny Antalné 8 frt 50 kr, Hoffmanné 1 frt, Okolicsányi Józsefné 1 frt, dr. Frommer Ignácné 1 frt, Toth Zsigané 50 kr, Pollak Adolfné játék, Báthy 1 frt, Ordódyné 1 szakajtó dió, özv. Maressné 2 frt, Nemlaháné 2 frt, Benkovich Gézné 1 frt, özv. Sibrik Antalné 1 frt.

Selyem damasztok 65 krtól. 14 frt.

65 krig méterenként — valamint fekete-fehér színes **Henneberg-selyem** 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, csikos, kockázott, mintázott, damaszt s. a. t. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban s. a. t. a megrendelt áru postabér és vámmentesen a hához szállítva mintákat postafordultával küld: **Henneberg G.** (cs. és k. udvari szállító) **selyemgyára Zürichben.** Svájcba címzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven irt megrendelések pontosan elntézetnek.

Lévai piaci árak.

Rovatvezető: Kónya József városkapitány.

Buza m.-mázsánként 7 frt 50 kr, 7 frt. 80 Kétszeres 6 frt 40 kr. 6 frt 60 kr. — Rozs 6 frt 20 kr. 6 frt 40 kr. Arpa 6 frt 50 kr. 7 frt 20 kr. — Kukoricza 3 frt 80 kr 4 frt — kr. Bab 5 frt 80 kr. 6 frt — kr. Zab 6 frt — kr. 6 frt 20 kr. Lencse 6 frt 80 kr. 7 frt — kr.. Köles 4 frt 50 kr. 5 frt — kr.

Nyiltér.

I.

Egy udvari szoba, takarítással, fűtéssel igen szerény feltételek mellett 1—2 egyén részére kiadó. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

II.

Bérbeadási hirdetés.

Körmöcz szab. kir. és főbányaváros tulajdonát képező és Turóczvármegyében fekvő ugynevezett „kolbai major-ság” mely körülbelül 337 $\frac{1}{2}$ kat. hold szántóból, 151 kat. hold rétből, 14 kat. hold legelőből és 5 hold terméketlenből áll, melyhez az erdészeti üzemetervekben megállapított mértékben arányos erdei legelő is be fog osztatni, és mely többnemű gazdasági épülettel is el van látva, több évi időtartamra kedvező feltételek alatt azonnal bérbeadandó.

Bővebb felvilágosításokat szóval vagy írásban Körmöcz városának tanácsa ad.

Mindjárt egy másik levél írásához fogtam, mely így hangzott:

Szeretett, kedves Nagysád!

Bizalmas sorait megkaptam. Oh, Nagysád, kegyed végtelen boldoggá tett. Nincs a föld kerekégén boldogabb halandó nálamnál... Szeretem, forrón szeretem — s kegyed vizent? ... Le nem irhatom örömmömet... A szökék mind angyalok!... Szerdán délután 3 órákor elvárhat. Okvetlen ott leszek.

Maradok örökké szerető

Bélája.

Másnap már korán reggel felkeltem. A bácsinak ismét hazudtam: hogy táncmulatságra készülök.

Délután pont 3 órákor már bekopogtattam a szép Emma ajtaján. (Bár soha se léptem volna be rajta.) Kis vártatva lépteket hallottam.

— Ő az, ... Ő az — ujjongtam örömben.

Csakugyan ő volt. Halkan kinyitotta az ajtót, mialatt szívélyesen üdvözölt; — ajkán valami gunyos mosoly vonult végig... A szobába távoztunk, mely le volt függönyözve.

— Most jött az igazi boldogság. Itt aztán megvallottam, hō szerelmemet, melyre ő csak mosolygott. — Már jó két órája lehettem ott, midőn a szerelem hevében erőszakkal megcsókoltam a szép nőt. — Édes falat után keserű. — E pillanatban felpattant az ajtó s a förtelmes mérnök, a férj lépett be rajta.

Most kezdődött még csak a cifra komédia.

— Oh, nyomorult! — ordított az el-

keseredett férj, melytől majdnem felfordultam.

— Megcsiptelek! Készülj a halálra! —

Ehhez ugyan egy csepp kedvem sem volt. — Egyenesen felém rontott s nyakamat megragadva, folytogatni kezdett, majdnem megfulladtam.

Legérdekesebb volt, hogy a szép Emma e gyönyörű látványt rendkívül mulattatónak találván, jóízűt kacagott rajta.

Azonban én sem akartam, hogy a valószínű szörnyeteg engem megfojtsan; — nem is voltam rest, úgy melbe vágtam, hogy nyakamat mindjárt eleresztette.

Most már aztán azon voltam, hogy ép bürrel megszabadulhassak. El is akartam illanni, de a férj utánam eredt s galléron fogva, olyat lóditott rajtam, mitől azt gondoltam, hogy már az utcán vagyok. Ebben azonban csalódtam, mert midőn felésméltem ijedségemből, egy szobában találtam magamat, hol már a mérnöknek két kard volt kezében; egyiket nekem dobván, parancsoló hangon döngő:

— Ön engem s házam becsületét megsértette, ezért pedig elégtételt kérek! ...

— De, hát mit tegyek, uram? — kérdém remegve.

— Mit? — ordított. — Egy lovagias embernek kell tudnia kötelességét. — Ott van az egyik kard. A párbajuak a helyszínen kell megtörténnie! ...

Mit tevő legyek? Muszáj volt elfogadni ajánlatát, mert másképp darabokra vagdalt volna, mint a páczolt heringet. — Pedig kard még csak a kezemben sem volt egész életemben.

Felálltunk. Azt sem tudtam, fiu vagyok-e, vagy lány. Nem tudok semmiről, csak azt tudom, hogy az egész képemet, kezemet,

Pályázati hirdetmény.

Léva r. t. város képviselőtestülete elhatározta, hogy 12694. méter területű piacát termés kővel burkoltatja. Vállalkozók felhivatnak miként kellően felszerelendő pályázati kérvényeiket s ajánlataikat a város polgármesteri hivatalához f. évi február 25-ig betérjessék. A pályázat részletes föltételeit, valamint a czélba vett munkálat tervezetét a városi polgármesteri hivatalban bárki is megtekintheti. A részletes feltételeket nevezett hivatal a vállalkozni szándékozóval kívánatra másolatban közli. Léván, 1897. január 6-án.

Máriássy István
polgármester.

Elsőrendű

Porosz köszén és pirszén

a vasuti állomáson kapható. Megrendeléseket elfogad és házhoz szállít

Braun József és fia.

„Képes családi lapok“

A legolcsóbb és azért a legelkerültebb képes hetilap!
Megjelenik minden héten bő szépirodalmi és ismeretterjesztő tartalommal és külön beköthető regényemlékkel.
Havonként kétszer „Hölgyek Lapja“ című félféves mellékletet ad, párisi divatképekkel és divattudósításokkal.
A „Képes családi lapok“ olyan szellemben és irányban van szerkesztve, hogy ifjú és öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.
A „Képes családi lapok“ ba a régi és újabb írói és költői gárda minden számottevő tagja dolgozik.
A „Képes családi lapok“ nak regényei, elbeszélései, rajzai, humoreszkjei, költeményei kedélynemesítő olvasmányok, irányzattal a társadalom minden kérdéseire kiterjesztedik. Orvosi és egyéb cikkei pedig tanulságosak.
A „Képes családi lapok“ minden évben négy regényt ad mellékletül, még pedig csinos színes borítékkal, éves előfizetőinek.
A „Képes családi lapok“ borítéka szellemes és szórakoztató események, illetve kérdések és feleletek tárháza.
A „Képes családi lapok“ előfizetői díjtalánul közölhetik gondolataikat az „előfizetők pír-ájában.“
A „Képes családi lapok“ képei lehetőleg alkalomszerűek, díszesek és tanulságosak.
A „Képes családi lapok“ 1896. január első számával XVIII-ik évfolyamába lép.
Ez újévi számában következő érdekes és kiváló közlemények jelentek meg:
Csendes világ, regény, Beniczkyné Bajza Lenkétől; Évfordulón, költemény, Jámbar Lajostól; Régi történet, beszély, Lauka Gusztávól; Hogyan ruházkodjunk télen? orvosi cikkek, dr. Fodor tanártól; Bál után, vig monolog, Oláh Györgytől; A költő, költemény, Feleki Sándortól; Versek zenére költemény, Rudnyánszky Gyulától; Boldog újévet! életkép, Mericzkyné Karossza Imától; Megnyuktató történet, freskó, Krudy Gyulától; En is! regény, Tolnai Lajostól.
Mutatvány számokat bármikor szívesen küld A „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala Budapest Vadász u. 14. saját házában.

Előfizetési árak

a „Képes családi lapok“ ra a „Hölgyek Lapja“ című divatlappal és a regényemlékkel együtt:

Egész évre	6 forint.
Fél évre	3 forint.
Negyed évre	1 forint 50 kr.

Figyelmeztetés.

A ki 3 új előfizetőt gyűjt s az előfizetési összeget egyszerre beküldi, annak elismerésül egy díszes emlékönyvet küld a kiadóhivatal.
Kérjük az előfizetéseket megújítását s lapunknak az ismerősök köreiből terjesztését.
A ki az egész évre szóló hat futó előfizetési összeget 80 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak elismerésül 4 regényt küldünk; a ki 3 ftr előfizetési összeggel 40 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak 2 regényt küldünk elismerésül, és a ki csak 1 ftr 50 krnyi negyedévi előfizetési díjat 20 kr. csomagolási és postaszállítási díjjal együtt egyszerre beküldi, annak a kiadóhivatal egy regényt küld jutalmul.
Előfizetéseket (a hónap bármely napjától) elfogad „KÉPES CSALÁDI LAPOK“ kiadóhivatala, Budapest, Vadász-utca 14. szám.

RICHTER-féle HORGONY-PAIN-EXPELLER
Linimentum Capsici compos.

Ezen hírneves háziaszer ellentállt az idő megpróbálásának, mert már több mint 27 év óta megbízható, fájdalomcsillapító bedörzsölésésként alkalmaztatik küszvényénél, csúznál, tag-szagatásnál és meghűlésnél és az orvosok által bedörzsölésekre is mindig gyakrabban rendeltetik. A valódi Horgony-Pain-Expeller, gyakorta Horgony-Liniment elnevezés alatt, nem titkos szer, hanem igazi népszerű háziaszer, melynek egy háztartásban sem kellene hiányozni. 40 kr., 70 kr. és 1 ftr. üvegenkénti árban majdnem minden gyógyszerárban készletben van; főraktár: Török József gyógyszerésznél Budapesten. Bevásárlás alkalmával igen óvatosak legyünk, mert több kisebbértékű utánzat van forgalomban. Ki nem akar megkárosodni, az minden egyes üveget „Horgony“ védjegy és Richter cégjegyzés nélkül mint nem valódit utasítsa vissza.
RICHTER, F. AD. és TSA., csász. és kir. udvari szállítók, RUDOLSTADT (Thüringia).

JÓSZERSZÁM FEL MUNKA!
Gazdasági gépek, géprészletek, tömlők, vízmentes ponyvák, mérlegek és gépszijak, szerszám, vas- és aczél főraktár. Portland cement és Hydraulikus mész stb.
Kapható KERN TESTVÉREKNÉL Léván.

Csak 4 ftr 50 kr.
szállítom az én világhírű, huzó „Bohemia“
harmonikumot, a mely hosszú bilentyűvel és valódi gyöngyház gombokkal van ellátva. — A harmonikának van két fújtatója és 11 behajtott fújója, a 4 sarok pléhhel van megvédve, a hangszípek egyes lemezekben vannak, ennek következtében egy orgonához hasonló hangja van.
40 hangra 2 Rtg. 15 1/2 x 33 cm. nagy 4 ftr 50 kr.
60 " 3 " 17 " x 34 " " 5 " 50 "
80 " 4 " 17 1/2 " x 34 1/2 " " " 50 "
Postaköltség és csomagolás 60 kr.
Magániskola és képes árjegyzék ingyen.
C. A. Schusztur, harmonika-gyárában, Graslitz, B. Csehország.
Küldemény utánvétellel. A meg nem felelő áruk kicseréltetnek. — Ismét eladók kerestetnek.

Ki iszik **Kathreiner-féle** Kneipp-maláta-kávét?

Mindenki a ki félti az egészségét és mégsem akar lemondani a kávé megszokott kellemes élvezetéről. Mert a Kathreiner-kávé hozzátétele által elvész az idegizgató bakkávének általános és ismert és rendszeres használatnál annyira egészségrontó hatása. *****

Mindenki a kinek egészségét valami megromtotta. Különösen ideg- s gyomorbántalmakban szenvedőknel sok ezer esetben a legegészségesebb és a legkönnyebben megemészthető italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé. ****

Minden asszony és gyermek, a kiknek gyöngye szervezetére különösen jótékony hatással van a tápláló Kathreiner-kávé s a kik kellemes, enyhe ize miatt, úgy bakkávével keverve, mint tisztán nagyon szeretik. *****

Mindenki a ki a háztartásban takarékos, de izletes és a mellett egészséges kávéitalt mégsem akar magától megvonni. Takarékosági szempontból is ajánlható a Kathreiner-kávé, akár bakkávéval vegyítve, akár tisztán. *****

A Kathreiner-féle Kneipp-maláta-kávé valóban egészségi és családi kávé, a mely szemekben a legjobb malátából készül; a bakkávé kedvelt ízét a Kathreiner-féle gyártási mód adja meg neki, a mely a leghíresebb szaktekintélyektől elismerve, minden művelt államban tért hódított. Csak a Kathreiner-kávé egyesíti magában a bakkávé kellemesen ingerlő ízét és a malátakávének egészséges, orvosilag elismert és megerősített előnyeit. *****

Kérelem: Tévedések és megkárosodás kikerültesse jó vigyázzni az eredeti dobozra, a melyen ez a felírás van **Kathreiner.**
Az olyan csomagban, a melyen nincs rajta a Kathreiner név, hamisított kávé van.

Szabadalmazott
valódi „SINGER“ és valódi „HOWE“
családi és iparos varrógépek
igen csinos kiállítással 5 évi jótállás mellett minden hozzávalóval.

Árak részletfizetésre: valódi utánz.

Singer családi varrógép kézi hajtásra	22.— 19.—
Singer családi varrógép állvány és szekrényvel	35.— 28.—
Singer Medium iparosoknak gép állványval	40.— 36.—
Nagy Singer 4-es iparosnak állványval	44.— 39.—
Howe családi varrógépek állványval	33.— 27.—
Nagy Howe iparosoknak varrógépek	44.— 38.—
Ringschiff iparos varrógép	70.— 58.—

Készpénz fizetés mellett 5%-al olcsóbb.

A valódi SINGER és HOWE gépeknek egyed. raktára KERN TESTVÉREKNÉL Léván.
Géptük, részek és csónak olcsón.